

2019 年聖誕後的分享

這是在 2019 年聖誕節期間在村裏的體驗。

有一天，我給他們播放了《耶穌傳》，一位名叫艾哈邁的軍人來找我。這是他第一次觀看布龍語《耶穌傳》。他問我：「那個人是誰？他可以喚醒一個死去的女孩？」我告訴他，「祂是神的兒子，祂是救主。」然後他問我：「祂為甚麼叫醒一個死去的女孩？上帝既然讓這個女孩死去，為甚麼祂違反上帝的作為？為甚麼不讓人們埋葬這個女孩，反而要喚醒她呢？」我回答他說：「這是上帝的計劃。上帝要向我們表明祂與我們同在。正如你在電影開頭所看到的，上帝差祂的靈到一個處女身上，她在沒有跟男人睡覺的情況下，懷了孕，然後她生了耶穌。上帝差遣耶穌來教導我們，凡跟隨祂的人死後都有生命。正如你在電影中看到的那樣，祂將會使死去的信徒復活。」艾哈邁安靜了一段時間後就離開。後來他再次來找我，要求將《耶穌傳》轉載到他的手提電話上。他在手提電話上再一次看完了《耶穌傳》，兩天後他和司機一起回來了，他的司機也要求將《耶穌傳》轉載到他的手提電話上。艾哈邁告訴我們，他已經為家人購買了一張大屏幕，請我兒子去他家中，並用放映機播放《耶穌傳》、「聖經小故事」和「識字教育書」。我兒子告訴我，他的鄰居都來看，房子裏擠滿了人。現在，他全家已成為耶穌的跟隨者。



鄰居都來看《耶穌傳》，房子裏擠滿了人

一年前，一位 70 歲信奉另一宗教的男士——尤尼斯來看《耶穌傳》。當時他甚麼也沒說。這次他看完了《耶穌傳》後，他請求我給他機會說些話。他對所有人說：「我告訴大家，特別是年輕時，我一向自以為很聰明，但是當我看完《耶穌傳》後，我發現自己一無所知。現在，我知道耶穌就是生命。祂叫人從死裏復活，治癒有病的人和使瞎眼的看見。從「聖經小故事」我知道上帝創造了宇宙。我要指示大家，要跟從馬力的教導。我在生命結束前能認識耶穌真是一件太美好的事。」尤尼斯將與七位長者和孩子一起受洗。

一天，我教導他們羅馬書 1 章 18 至 32。我們學習這段，是因為我想教導大家，人若做了錯事，把真理埋葬，上帝是會發怒的。其實這些我們在《耶穌傳》和「聖經小故事」都學過，我們應該知道上帝想要我們怎樣。在第 18 節，「那些行不義阻擋真理的人，上帝的忿怒從天上顯明在他們身上。」上帝會讓他們毀滅自己，若我們不聽教導，我們將會受到懲罰。

在村裏一個多月後，我打算回城。這個時候，很多人仍在田裏收割。當他們聽到我想回到

城時，他們派人阻止我，要求我留下多一個星期。

這次回村，特別多孩子喜歡來我家，他們記得《耶穌傳》、「聖經小故事」和「識字教育書」中所說的所有內容。他們能夠複述所有內容，但我卻只能讀完後才能複述內容。儘管電影會在晚上七時天黑後才播放，但通常他們會大約在下午四時已經到場。這些孩子真令我開心。



孩子高興地在等看《耶穌傳》

曾經有一天，我不想播放《耶穌傳》，因為兒子不舒服和我非常疲倦，所以我叫來到的孩子都回家，但他們拒絕回去，他們說：「可以帶你兒子去藥房給他買藥！」其實我的兒子比他們大很多呢！他們這樣喜歡看《耶穌傳》，我感到很鼓舞。

他們對故事非常感興趣，甚至忘記了吃東西。他們的母親來問我：「你給孩子吃甚麼？他們晚上回家後，不想吃任何東西，只想告訴我們這些故事。」我回答他們：「我可以在哪裏找食物給這麼多的孩子吃呢？我不知道他們為甚麼不想吃東西。」

有時我問這些小孩是否明白「聖經小故事」，他們說他們很明白！但是他們需要更多的時間練習，才能讀出像錄音一樣的發音。

我要回城了，但我看到他們對學習的渴求，我就留下放映機和多部智能手提電話，並叫兒子繼續教導他們。

現在有三名教師在教授識字班，他們的工作表現都很好。他們在早上教導的學生，是一些父母沒有能力支付學費，以及無法購買校服和鞋子的失學兒童。至於那些在日間公立學校上課的孩子，老師就會在他們放學後教導他們布龍語。對於那些貧窮的孩子，我給他們買了寫字簿和筆。我請老師不要問他們有關鞋子或校服的問題。我告訴老師，無論他們有沒有校服，都繼續教他們。

在 2019 年 10 月底，我收到了幾部手提電話，它們對我有很大幫助，因為我可以向長者分組展示這些聖經應用程式。

我兒子用 S 為我們買的電子琴錄製了一些布龍語詩歌。每逢星期五和星期日禱告會後，他們都會跟著揚聲器唱歌。他們非常喜歡唱布龍語的詩歌。

上帝祝福你們。

馬力

布龍語譯經團隊領袖